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kezdte meg működését az Ist­
ván kórház területén az O r­
szágos Kardiológiai Intézet. 
Azóta a szívbetegségek gyó­
gyítása terén a feladatok meg­
sokszorozódtak és szükségessé 
vált egy új, korszerű intéz­
mény létesítése. Erre rövide­
sen sor kerül és ugyancsak az 
István kórházban kijelölt te­
rületen hamarosan megkezdik 
az építkezést. Az új Országos

Kardiológiai Intézet végleges 
beruházási programját és az 
építkezési tervet a napokban 
hagyták jóvá illetékes szervek.

A terveket Kéri Gyula, a 
Szövetkezeti Tervező Vállalat 
mérnöke készítette és az épít­
kezés kivitelezésére a Köz­
épületépítő Vállalattal kötöt­
tek szerződést. A beruházásra 
120 millió forintot engedélyez­
tek. Az István kórházban, a 
volt kertészet területén építik 
meg a 42 méter magas, 13 
szintes intézetet, amelyet a 
legmodernebb hazai és külföl­
di gyártmányú orvosi műsze­
rekkel, gépekkel szerelnek fel.

A  Magyar Nem zet munka­
társa felkereste dr. Gábor 
György egyetemi tanárt, az 
Országos Kardiológiai Intézet 
igazgatóját és megkérte, nyi­
latkozzék az intézet régóta 
esedékes és most sorra kerülő 
fejlesztésének jelentőségéről.

— A szívbetegségek elter­

jedése világszerte a meg'bete», 
gedések első helyére került — 
kezdte a beszélgetést Gábor 
Gyöi'gy professzor. — Az em* 
berek zaklatott élete, a mind 
fizikailag, mind idegileg túlsá* 
gos igénybevétel, a helytelen 
étrend, a zsírsavak túlzott fo­
gyasztása, a dohányzás, a le­
vegő szennyezettsége, a zajár­
talom, mind közrejátszik ab­
ban, hogy a szívbetegségekben  
szenvedők száma egyre em el­

kedik. A kardiológusoknak 
nemcsak az a feladatuk, hogy 
a már felderített szívbetege­
ket gyógyítsák. A korszerű 
beteggyógyítás elengedhetetlen 
feltétele olyan diagnosztikai 
eljárás bevezetése, amely kü­
lönleges szakemberek közre­
működését és komplikált ké­
szülékek alkalmazását igényli. 
A világon mindenütt már ki­
alakulták e cél érdekében a 
szívgyógyászati centrumok. A 
szívgyógyászatban egyébként 
mindinkább előtérbe kerül a 
szívsebészet, amely szintén 
speciális szakembereket és 
drága felszereléseket követel. 
Nem elég a beteget akkor gyó­
gyítani, amikor betegsége már 
előrehaladott stádiumban van, 
hanem akkor kell megkezdeni 
a kezelést, amikor jóformán 
még nincsenek is panaszai, 
amikor még nem is tud arról, 
hogy szívbetegségben szenved. 
Ennek érdekében vezettük be 
Magyarországon is — egyelőre 
kísérletképpen három helyen 
— a különleges szívszűrő vizs­
gálatokat, amelyeknek célja a

szívbetegségek felfedezése. 
Idővel ezeket a szűrővizsgála­
tokat tovább kiterjesztjük.

— A halmozódó feladatokat 
intézetünk már nem tudja ma­
radéktalanul, a követelmé­
nyeknek megfelelően teljesíte­
ni. A helyszűke korlátozza in­
tézetünk működését. Főleg a 
sebészeti osztály nem  elegen­
dő a növekvő szükségletek el­
látására. Jelenleg például 
négyszáz szívbeteg szerepel 
azon a listán, amely a szívmű­
tétre várók neveit tartalmazza. 
Mai kapacitásunk mellett 
évekbe telnék, amíg e várako­
zók a műtőbe kerülnének. Je­
lenlegi intézetünkben mind­
össze egy műtő áll rendelke­
zésünkre; ahol évente legfel­
jebb háromszáz műtétet bo­
nyolítunk le.

— Felépülő új intézeti épü­
letben három műtő áll majd 
rendelkezésünkre, olyan kapa­
citással, hogy a mainak ötszö­
rösét kitevő műtétek elvégzé­
sére lesz lehetőségünk. Az új 
intézetben 250 ágy áll a bete­
gek rendelkezésére. Három 
szinten, 150 ággyal rendezzük 
be a belgyógyászatot egy in­
tenzív ápolási szobával. A 
gyermekgyógyászat egy külön 
szintet foglal majd el, ahol a 
csecsemő-boxoktól kezdve a 14 
évesek kórterméig foglalko­
zunk majd a szívbeteg gyer­
mekek gyógyításával. A  leg­
felső szinten rendezzük be a 
szívsebészetet, különleges mű­
tőkkel és a hozzá tartozó in­
tenzív ápolási szobákkal. Be­
rendezünk olyan megfigyelő 
szobákat, ahol a komplikációra 
gyanús betegek állandó ellen­
őrzés alatt vannak, a legmo­
dernebb gépek gondoskodnak 
az esetleg jelentkező ritmus­
zavarok, infarktusok kiküszö­
böléséről.

Arra a kérdésre, tervezik-e 
a felépülő új, modern intézet­
ben szívátültetések végzését 
Gábor professzor a következő­
ket válaszolta:

— Szívátültetésre nem  gon­
dolunk, szerintem ezek a kí­
sérletek sehol sem váltották 
be a hozzájuk fűzött reménye­
ket. Foglalkozunk ellenben 
szívkoszorúér-műtétek végzé­
sére, ilyeneket eddig csak az 
Egyesült Államokban, Angliá­
ban hajtottak végre. A kísér­
letek külföldön két évvel ez­
előtt kezdődtek és kutyákon 
már mi is sikerrel végeztünk 
hasonló műtéteket. Most egy 
nyolctagú orvoscsoportot szer­
veztünk, amelynek feladata 
lesz e különleges szívműtétek 
külföldi tanulmányozása. A 
csoport minden tagjának ki­
osztottuk az önálló feladatot. 
Az a tervünk, hogy a jövő  é j/  
elején már mi is végzünk szyb- 
koszorúér-műtétet.

Gárdonyi Jenő


